



ÀÈçì ü è èì ø àèèè

Ãñáðì ññèèñèèèè Ò ãñò èàèèü-èí í èóðñ

### Росстат подсчитал зарплаты российских чиновников

За первое полугодие 2012 года рост уровня заработных плат госслужащих составил 12,5%.

При этом фаворитом по росту выплат является Министерство чрезвычайных ситуаций: зарплаты увеличились в 2,2 раза и составляют в среднем 97 тысяч рублей. Аутсайдером оказались сотрудники Фельдьегерской службы: они получают всего около 30 тыс. рублей.

Средняя зарплата 38,1 тыс. российских чиновников составляет 57,9 тыс. рублей. Самый высокий оклад имеют сотрудники аппарата правительства - более 110 тыс. рублей. Затем идут служащие администрации президента. В среднем тут получают 102 тыс. рублей. Таким образом, сотрудники аппарата Дмитрия Медведева получают на 8 тыс. рублей больше, чем подчиненные президента Владимира Путина.

Тройку лидеров по размеру оклада замыкает Федеральное агентство по поставкам вооружения, военной, специальной техники и материальных средств (Рособоронпоставка). Работники ведомства получают почти 102 тыс. рублей.

Зарплата членов Совета Федерации и Госдумы составляет 72900 и 52340 рублей соответственно. Дешевле всего обходятся бюджету услуги сотрудников Государственной фельдьегерской службы (30173 рублей), Федерального агентства по управлению государственным имуществом (32143 рублей) и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки (33302 рублей).

Èí òí ðì - ì ì áí ò

### Минтруд и ПФР определили будущее пенсионеров РФ, слово за финансистами

Министерство труда и Пенсионный фонд России направили проект Стратегии долгосрочного развития пенсионной системы до 2030 года для обсуждения в профильных министерства и ведомств.

В числе главных инициатив - «страховой маневр»: временное перераспределение 6%-ного тарифа с накопительной составляющей на солидарную, что позволит сократить дефицит бюджета ПФР, сохранить обязательства государства перед нынешними пенсионерами и избежать увеличения пенсионного возраста.

В своей долгосрочной концепции Минтруд обошел вопрос, связанный с повышением пенсионного возраста. В рабочем варианте стратегии также не нашли отражения ранее звучавшие предложения об увеличении трудового стажа и изменении формулы для расчета пенсий. Эти вопросы будут решены в ближайшей перспективе, после того как стратегия будет принята.

В предложениях Минтруда и ПФР речь идет о реформировании системы досрочных пенсий за счет введения дополнительного тарифа за вредные и опасные рабочие места. Кроме того, уже в 2013 году будет повышен в два раза тариф для самозанятого населения (предприниматели, адвокаты, нотариусы и другие), что позволит им при 20-летнем стаже сформировать пенсионные права не ниже прожиточного минимума пенсионера.

Действующий тариф страховых взносов - 22% от фонда оплаты труда и 10% для зарплат свыше взносооблагаемого заработка (в 2012 году - 512 тысяч рублей) - предлагается оставить неизменным.

**С 10 по 18 июня столица Ханты-Мансийского автономного округа – Югра – принимала гостей со всей страны на Всероссийском фестивале-конкурсе «Безопасное колесо-2012». Команду Вологодской области на этих соревнованиях представляли ребята из четырех муниципальных образований области: Алина Коралли (Бабаевский район), Екатерина Романова (г. Череповец), Кирилл Тетерин (Верховажский район), Максим Веселовский (Грязовецкий район).**

Напомним, что участие в фестивале столь высокого уровня Алина заслужила своими победами на районном, а затем уже и на областном этапах конкурса. Наша команда уже два года подряд становится победителем областного этапа фестиваля «Безопасное колесо». Вот и в этом году команда Бабаевского района - Гора Киприна и Алину



Коралли - семь раз приглашала для награждения за победу в этапах. Ребята награждены велосипедами за победу в командном зачете,

а за личную победу Алина Коралли была награждена путевкой в пионерский лагерь «Орленок» на берегу Черного моря.

Àèèèèí à-àèèèçèí à

## От усадьбы к коммуне

**В некоторых моих предыдущих публикациях часто упоминалось, что Судские края имели достаточно множество усадеб, которые в основном принадлежали мелкопоместным дворянам. Владельцами некоторых из них были помещики Панины, скорее всего, связанные родственными узами. Усадьбы Паниных располагались в свое время в местечке под названием Большая Двор (в 2 км от д. Ширяевская), в деревнях Карасово (рядом с селом Борисово-Судское) и Ширяевская (в 10 км от села Борисово-Судское). Сегодня немного расскажу об усадьбе, которая располагалась в д. Ширяевская.**

Принадлежала эта усадьба дворянину Н.А. Панину. В усадьбе было 6 жилых строений, в которых проживало 9 человек - 5 мужчин и 4 женщины. Это была семья управляющего и обслуживающая прислуга, так как сам владелец усадьбы приезжал в имение время от времени - в основном с контрольными проверками, за денежной выручкой, летом с семейством на дачный сезон. Поместье располагалось на берегу пруда, образованного на ручье под названием Хелбуй. Одно из зданий, принадлежавших помещику, сохранилось до сих пор, второе не так давно сгорело. Кстати, когда автор этой заметки лет пять назад заезжал в Ширяевскую, чтобы посмотреть на кедр, которые до сих пор растут возле этой усадьбы, то в одном из бывших зданий усадьбы шел ремонт. Топор мастера, что называется, звенел, ударяясь о бревна здания вековой давности. Такую древесину выбирали ранее для строительства помещений. По словам старожилов деревни, сохранившемуся зданию усадьбы порядка 150 лет, потолок под три метра, на них видна первоначальная лепнина, окна украшены резьбой, крыльцо до сих пор привлекает взор мимо проходящих.

Хозяйство усадьбы было по тем временам очень приличным. Сохранялось 11 лошадей, 51 дойная корова, бычки и нетели, поросята. Имелся весь необходимый сельскохозяйственный инвентарь, в том числе сеялка, жатка, сенокосилка,

молотилка с водяным приводом, 2 мельницы, маслобойка. В имении числилось 1115 десятин земли, из них - 925 под лесом и 130 под пашней. Кстати, владельцу усадьбы принадлежала земля еще возле 24-х деревень Чистиковской волости. В усадьбе Ширяевская работало 19 наемных рабочих. Севооборот в хозяйстве был десятипольным, высевались в основном рожь, ячмень и овес, сажали картофель. Урожайность была вполне приличная по тем временам. Больше половины пахотной земли в усадьбе сдавалось в аренду.

Для усадьбы Ширяевская, в отличие от других крупных помещичьих хозяйств нашего края, интерес для современных жителей составляет то, что на ее базе в первые годы советской власти была организована коммуна под названием «Ленинизм». Для коммуны того времени было характерно полное обобществление средств производства, общность использования предметов потребления и так далее. По воспоминаниям старожилов того времени в коммуне «Ленинизм» была своя собственная столовая, свои ясли, весь скот и инвентарь считался общим, так же как и земля. В распределении доходов присутствовал элемент уравниловки. Такая коммуна не выдержала испытания временем, и, как в народе того времени, говаривали, коммунары проели и пропили все, что у них имелось, поэтому и разбежались по разным углам. Такая участь была уготована и всем коммунарам первых лет советской власти.

К слову сказать, в коммуну «Ленинизм» привлекаемые благими

идеями приезжали мастеровые труженики из многих, особенно отдаленных, можно сказать даже заоблачных, мест нашего края. Например, в Ширяевскую переехала трудиться семья Быстровых из д. Ступино, в том числе С.М. Быстров, будущий Герой Советского Союза. Можно назвать еще деревни Росля, Митино, Чукшино, некоторые жители которых тоже влились в ряды коммунаров. Этому факту есть документальные свидетельства.

Можно еще отметить, что в бывших усадьбах Ширяевская, Карасово, Каменник в 20-30-е годы прошлого века были организованы примитивные маслозаводики, которые со временем объединились в Раймаслоссоюз, на основе которого и был создан Борисовский маслозавод, к сожалению, тоже не выдержавший испытания временем.

Слава Богу, жива еще деревня Ширяевская, хотя там проживают люди уже в основном преклонного возраста. А ведь это наша история, родовые корни многих наших земляков. И забывать об этом нельзя.

Заодно можно напомнить читателям, что восточнее от деревни Ширяевская до настоящего времени сохранились остатки Воскресенской Судской церкви, которая была построена в 1841 году. А через сто лет она прекратила свое существование. К слову сказать, возле этой церкви нашел последний приют наш земляк, замечательный поэт Вилиор Иванов. Здесь же, как свидетельствовали очевидцы, покоятся родители С.М. Быстрова, Героя Советского Союза. Похоронен и сын Героя - Валентин.

Юрий ЕПИФАНОВ

Í ó è í ó!

## Г-о-ол!

**В один из августовских дней, проснувшись утром, жители домов №№ 3-«Б», 3-«А» и 2-«А», да и не только они, увидели во дворе в футбольных воротах только что построенной спортивной площадки... ну нет, не футбольный мяч, а вот этот автомобиль, что красуется на снимке. В какую спортивную игру он «играл» на этой площадке, её водителю придётся теперь рассказать в административной комиссии администрации района.**

Валентина ИГНАТЬЕВСКАЯ



Áóèàà çàèí í à

## Без суда и следствия

**Бабаевским районным судом 08.08.2012 г. вынесен приговор в отношении гражданина В., обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ – убийство, то есть умышленное причинение смерти другому человеку.**

Преступление совершено в одном из поселков Бабаевского района в апреле 2012 года. Племянник убил своего дядю. Причиной убийства послужил конфликт, возникший из-за того, что родственники выясняли, так кто же из них двоих все-таки виновен в краже из магазина, совершенной в марте текущего года.

Осужденный, находясь в состоянии алкогольного опьянения, пришел в дом дяди и в ходе ссоры нанес ему удары ножом в шею, отчего последний скончался.

С места преступления В. скрылся, орудие преступления вывез. Он уехал в Бабаево, к своей знакомой, где продолжил распивать спиртное.

По приговору суда обвиняемому назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 9 лет с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. Приговор не вступил в законную силу.

А в краже, совершенной из магазина в марте 2012 года, Бабаевским районным судом В. был признан виновным и осужден в июле текущего года к условной мере наказания.

И. КУЗЬМИНА, помощник прокурора, юрист 3-го класса

È ì ñ ï ò ð ã ã í à ã ç ì ð è í ò ì ð ì è ð ã ò ð

À ó ã ã ì ç ã ì ð ì à ù !

## Законодательство в сфере предоставления жилищно-коммунальных услуг изменилось

С 1 сентября 2012 года вступают в действие «Правила предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов» (Постановление Правительства РФ от 06.05.2011 г. № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов»), как следствие, утрачивает силу действующее Постановление Правительства РФ от 23.05.2006 № 307 «О порядке предоставления коммунальных услуг гражданам».

В связи с периодом летних отпусков хотелось бы обратить внимание потребителей на новшества, введенные по порядку проведения перерасчета платы за коммунальные услуги в период их временного отсутствия в жилом помещении.

Перерасчет размера платы за коммунальные услуги осуществляется исполнителем (управляющей организацией) в течение 5 рабочих дней после получения письменного заявления потребителя о перерасчете размера платы за коммунальные услуги, поданного до начала периода временного отсутствия потребителя или не позднее 30 дней после окончания периода временного отсутствия потребителя (п. 91 Постановление Правительства РФ от 06.05.2011 г. № 354).

В случае подачи заявления о перерасчете до начала периода временного отсутствия потребителя перерасчет размера платы за коммунальные услуги осуществляется исполнителем за указанный в заявлении период временного отсутствия потребителя, но не более чем за 6 месяцев. Если по истечении 6 месяцев, за которые исполнителем произведен перерасчет размера платы за коммунальные услуги, период временного отсутствия потребителя продолжается и потребитель подал заявление о перерасчете за последующие расчетные периоды в связи с продлением периода временного отсутствия, то перерасчет размера платы за коммунальные услуги осуществляется исполнителем за период, указанный в заявлении о продлении периода временного отсутствия потребителя, но не более чем за 6 месяцев, следующих за периодом, за который исполнителем произведен перерасчет размера платы за коммунальные услуги.

Условие по подаче в течение месяца заявления о перерасчете коммунальных услуг необходимо обязательно соблюсти, так как данное требование прямо предусмотрено законодательством и неисполнение его будет являться поводом для отказа в проведении перерасчета. Пунктом 92 Постановления Правительства РФ от 06.05.2011 г. № 354 установлены требования к заявлению о перерасчете: необходимо указывать фамилию, имя и отчество каждого временно отсутствующего потребителя, день начала и окончания периода его временного отсутствия в жилом помещении.

Также необходимо помнить, что к заявлению о перерасчете должны прилагаться документы, подтверждающие продолжительность периода временного отсутствия потребителя.

В качестве документов, подтверждающих продолжительность периода временного отсутствия потребителя по месту постоянного жительства, к заявлению о перерасчете могут прилагаться:

а) копия командировочного удостоверения или копия решения

(приказа, распоряжения) о направлении в служебную командировку или справка о служебной командировке с приложением копий проездных билетов;

б) справка о нахождении на лечении в стационарном лечебном учреждении или на санаторно-курортном лечении;

в) проездные билеты, оформленные на имя потребителя (в случае если имя потребителя указывается в таких документах в соответствии с правилами их оформления), или их заверенные копии. В случае оформления проездных документов в электронном виде исполнителю предъявляется их распечатка на бумажном носителе, а также выданный перевозчиком документ, подтверждающий факт использования проездного документа (посадочный талон в самолет, иные документы);

г) счета за проживание в гостинице, общежитии или другом месте временного пребывания или их заверенные копии;

д) документ органа, осуществляющего временную регистрацию гражданина по месту его временного пребывания в установленных законодательством Российской Федерации случаях, или его заверенная копия;

е) справка организации, осуществляющей вневедомственную охрану жилого помещения, в котором потребитель временно отсутствовал, подтверждающая начало и окончание периода, в течение которого жилое помещение находилось под непрерывной охраной и пользование которым не осуществлялось;

ж) справка, подтверждающая период временного пребывания гражданина по месту нахождения учебного заведения, детского дома, школы-интерната, специального учебно-воспитательного и иного детского учреждения с круглосуточным пребыванием;

з) справка консульского учреждения или дипломатического представительства Российской Федерации в стране пребывания, подтверждающая временное пребывание гражданина за пределами Российской Федерации, или заверенная копия документа, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации, содержащего отметки о пересечении государственной границы Российской Федерации при осуществлении выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию;

и) справка дачного, садового, огороднического товарищества, подтверждающая период временного пребывания гражданина по месту нахождения дачного, садового, огороднического товарищества;

к) иные документы, которые, по мнению потребителя, подтверждают факт и продолжительность временного отсутствия потребителя в жилом помещении.

Документы, за исключением проездных билетов, должны быть подписаны уполномоченным лицом выдавшей их организации (индивидуальным предпринимателем), заверены печатью такой организации, иметь регистрационный номер и дату выдачи. Документы должны быть составлены на русском языке. Если документы составлены на иностранном языке, они должны быть легализованы в установленном порядке и переведены на русский язык.

Исполнитель вправе снимать копии с предъявляемых потребителем документов, проверять их подлинность, полноту и достовер-

ность содержащихся в них сведений, в том числе путем направления официальных запросов в выдавшие их органы и организации.

Перерасчет размера платы за коммунальные услуги производится пропорционально количеству дней периода временного отсутствия потребителя, которое определяется исходя из количества полных календарных дней его отсутствия, не включая день выбытия из жилого помещения и день прибытия в жилое помещение. Подлежит перерасчету размер платы за предоставленные потребителю в жилом помещении коммунальные услуги, за исключением коммунальных услуг по отоплению и газоснабжению на цели отопления жилых помещений. Размер платы за коммунальную услугу по водоотведению подлежит перерасчету в том случае, если осуществляется перерасчет размера платы за коммунальную услугу по холодному водоснабжению и (или) горячему водоснабжению.

Не подлежит перерасчету в связи с временным отсутствием потребителя в жилом помещении размер платы за коммунальные услуги на общедомовые нужды. Результаты перерасчета размера платы за коммунальные услуги отражаются в платежных документах.

Обращаем внимание, что в Постановлении Правительства РФ от 06.05.2011 г. № 354 законодатель установил для потребителей ответственность перед исполнителем (управляющей компанией). Если потребитель, подавший заявление о перерасчете до начала периода временного отсутствия, не представил документы, подтверждающие продолжительность его отсутствия, или представленные документы не подтверждают временное отсутствие потребителя в течение всего или части периода, указанного в заявлении о перерасчете, исполнитель начисляет плату за коммунальные услуги за период неподтвержденного отсутствия в полном размере в соответствии с настоящими Правилами и вправе применить пени, предусмотренные частью 14 статьи 155 Жилищного кодекса Российской Федерации, как последствия несвоевременного и (или) неполного внесения платы за коммунальные услуги.

Таким образом, потребителям необходимо в течение месяца после возвращения написать заявление (в управляющую компанию, обслуживающую ваш дом) о перерасчете коммунальных услуг, к заявлению приложить документы, подтверждающие период временного отсутствия.

При исполнении всех перечисленных выше требований проблем по перерасчету платы за отдельные виды коммунальных услуг за период временного отсутствия в занимаемом жилом помещении у потребителей не возникнет.

В территориальном отделе Роспотребнадзора (г. Череповец, ул. Ломоносова, 42, тел. 57-91-72) по вторникам и четвергам с 14 до 17 часов проводится прием граждан и консультации по вопросам защиты прав потребителей, постоянно работает бесплатная «горячая» телефонная линия 8-800-200-8172.

Ольга ХОРЬКОВА, главный специалист – эксперт территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Вологодской области в городе Череповце, Череповецком, Шекснинском, Кадуйском, Устюженском, Чагодощенском, Бабаевском районах

## Трихинеллез опасен

На территории Российской Федерации постоянно выявляются новые случаи заболевания людей трихинеллезом. Заболевшие употребляли в пищу мясо диких животных и свинину.

Источником заражения чаще всего является мясо бурого медведя. Но следует помнить, что болезнь регистрируется более чем у 100 видов животных (в том числе собак, кошек, свиней, медведей, пушных зверей, грызунов, насекомых, птиц). В последние годы на первое место выходит заражение от мяса диких животных (кабана, медведя, режениотовидной собола и др. хищных). В качестве источников заражения могут выступать и травоядные животные. В Западной Европе в последние годы отмечается ряд вспышек, связанных с употреблением конины.

Напомним, трихинеллез – опасная болезнь как для животных, так и для людей. Причиной ее являются мелкие нитевидные гельминты – трихинеллы. Заражение людей происходит при употреблении в пищу сырого или недостаточно термически обработанного мяса. Мясо, пораженное трихинеллами, внешне ничем не отличается от незараженного. Размеры личинок очень малы, увидеть их можно лишь с помощью трихинеллоскопа. Личинки трихинеллы обладают высокой устойчивостью, переносят воздействие поваренной соли, употреблению для консервации (при посоле сохраняются в глубине куска до 1 года), не боятся относительно высокой температуры и значительного ее понижения, в морозильных камерах холодильников не погибают (в замороженном мясе при минус 10 градусов личинки выживают неопределенно долго).

Кроме того, в мясе зараженных животных накапливаются токсины, вызывающие серьезные заболевания людей. Вот почему пораженные туши подлежат обязательному уничтожению.

Известны случаи заражения людей при употреблении сала (с прожилками мяса), ветчины, вареной колбасы, сосисок, пельменей, шашлыков.

К сожалению, не каждый перед употреблением доставит добычу на экспертизу. И напрасно. Вероятность наступления клинических

проявлений и их тяжесть у человека зависят от количества съеденного мяса, его обсемененности, числа поступивших в организм жизнеспособных трихинелл. В кишечнике человека личинки трихинеллы превращаются в половозрелых самцов и самок, а те, в свою очередь, производят личинки, которые мигрируют через лимфатическую систему в кровь и попадают в мышцы. Взрослые трихинеллы в кишечнике живут 45-60 дней, а в мышцах – в течение многих лет.

Протекает трихинеллез у человека тяжело. Спустя 5 дней (в некоторых случаях 45 дней) после употребления пораженного трихинеллами мяса у человека повышается температура тела, появляются отеки лица, мышечные и суставные боли, боли в животе, понос, могут быть высыпания на коже и кровоизлияния в конъюнктиву глаз. Заболевание может осложниться миокардом, пневмонией, менингоэнцефалитом, гепатитом, нефритом. Возможен и летальный исход.

Заболевшие трихинеллезом подлежат госпитализации. Мясо и мясные продукты, подозреваемые в качестве фактора передачи трихинеллеза, изымаются и направляются для исследования в лабораторию. После подтверждения диагноза все лица, употреблявшие зараженное мясо, обследуются амбулаторно с использованием клинических лабораторных тестов. За ними устанавливается наблюдение продолжительностью в один месяц со дня последнего употребления зараженного мяса.

Чтобы избежать заражения, все туши животных, как домашних, так и диких, подлежат исследованию на трихинеллез.

Чтобы не заразиться трихинеллезом, не рекомендуется покупать мясо и мясные продукты вне установленных мест торговли. В ходе приобретения мясных продуктов на рынках, ярмарках необходимо спрашивать у продавцов справку о проведенной ветеринарной экспертизе, обращать внимание на наличие овального клейма на тушах. Помните, что без заключения лаборатории ветеринарно-санитарной экспертизы о проведении исследований на трихинеллез вы рискуете заразить себя и близких вам людей серьезным заболеванием.

## Сибирская язва на Алтае: госпитализированы 13 человек

Количество госпитализированных в бийскую горбольницу жителей достигло 13 человек. Об этом сообщает ГУ МЧС по региону. У двух человек диагноз подтвержден лабораторным путем.

Ранее сообщалось о восьми госпитализированных, еще 14 находились под наблюдением медиков. По информации МЧС, в селе Дружба продолжается дезобработка дворов. Для охраны общественного порядка и обеспечения пропускного режима через дезбарьеры выставлены автопатрули и пешие наряды полиции. Местные жители остаются под наблюдением медиков, проводятся подворовые обходы.

В результате вспышки сибирской

язы в селе Дружба Целинного района скончался один человек. В селе действует режим ЧС, введен карантин, местным жителям запрещено выгонять скот на выпас.

В воскресенье в селе прошел сход граждан. Полиция перекрыла выезды из Целинного района, чтобы предотвратить вывоз мясной или молочной продукции. В селе работают специалисты Роспотребнадзора и ветеринарных служб края. Власти края сообщают о том, что вспышка сибирской язы локализована. По факту вспышки сибирской язы возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 236 УК РФ («Нарушение санитарно-эпидемиологических правил, повлекшее по неосторожности смерть человека»).

Уважаемые жители г. Бабаево и Бабаевского района!

4 сентября 2012 г. с 9.00 будет производиться прием заявлений на оформление загранпаспортов нового поколения (с биометрическими данными).

Более подробная информация и предварительная запись по тел.: 2-14-31, 2-31-20.

